
ATA N° 1929 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 10 (dez) de Maio de dois mil e vinte e um. Primeiro Período Legislativo. 
Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Décima Oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1928. O Vereador Marco pediu dispensa da leitura da ata. Pedido aceito sem 
manifestações. Em seguida colocou a Ata em votação assim proferindo: está em votação a ata nº 
1928 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a ATA 1928 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 146/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Natálio Zildo Falcão.   
* Ofício 147/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marco Antonio Veiga.   
* Ofício 148/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
José Joarez Iusviaki.  
* Ofício 150/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
João Issacard Borba. 
* Ofício 151/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Wilson Napoleão Guenze 
* Ofício 176/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Requerimento 07/2021 
de autoria do Vereador José Joarez Iusviaki. 
* Ofício 177/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício 178/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício 179/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Eliseu Schmidt de Oliveira.  
* Ofício 180/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Gilciano Moreira.  
* Ofício 181/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício 182/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Natálio Zildo Falcão.   
* Ofício 184/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Natálio Zildo Falcão.   
* Ofício 185/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Eliseu Schmidt de Oliveira.  
* Ofício 186/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
João Issacard Borba.  
* Ofício 187/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
José Joarez Iusviaki.  
* Ofício 188/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
José Joarez Iusviaki.  
* Ofício 189/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Indicação do Vereador 
Marinaldo Schimidt Lemes.   
 * Ofício 192/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a resposta de Requerimento 07/2021 
de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. 
 



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu o Prefeito Alan pelo envio das respostas das 
Indicações e Requerimentos, para que a População saiba que os trabalhos do Legislativo está 
sendo reconhecido. E sem mais matérias para deliberar concede a palavra franca aos Nobres 
Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos que assistem a Sessão pelas 
redes sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que 
através do Setor Competente estude a possibilidade de instalação de Câmeras de Segurança 
nas Escolas Municipais. Justificou sua Indicação, analisando a necessidade urgente de tal 
investimento objetivando zelar pela segurança das crianças e Docentes, bem como para 
inibir ações de vândalos nas escolas. Destacou ainda, que esse tipo de equipamento é 
indispensável, levando em consideração casos recentes de violência ocorridos nas 
Instituições de Ensino”.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Marco, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu o Prefeito Alan pelas respostas das Indicações, desejando uma boa noite a todos.  
VEREADOR MARINALDO SHIMIDT LEMES: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Agradeceu o poder Executivo pelo envio das respostas das Indicações, desejando a todos que 
assistem a Sessão, uma boa noite.  
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público que acompanha através das redes Sociais. Fez INDICAÇÃO VERBAL na qual “Solicitou 
ao Poder Executivo, para que através do Setor competente, viabilize melhorias na rede de 
iluminação Pública, na rua conhecida como (Rua do Mercado), no Distrito do Posto Train, 
Água Amarela de Baixo. Justificou afirmando vem por meio desta, atender reivindicações de 
moradores, informando que algumas lâmpadas estão queimadas, e precisam ser 
substituídas”. Concluiu desejando a todos uma Boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Eliseu, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Prestou homenagem 
antecipadamente, mencionando a data do dia 12 de maio, data esta, em que comemora-se o dia 
da enfermagem, em reconhecimento à essa classe trabalhadora que dedica-se integralmente 
zelando pela saúde das demais pessoas. Citou um caso de uma Enfermeira que ficou durante um 
mês dormindo dentro do carro, para proteger o filho de um possível risco de contágio, ocasião em 
que questionada pela mãe para abandonar a profissão, argumentou que da sua dedicação ao 
trabalho depende a saúde e a vida da população. Destacou que a política nas esferas Federal, 
Estadual, e Municipal, demonstra pouco reconhecimento na questão salarial desses profissionais 
que estão diretamente na linha de frente, até mais que os próprios Médicos, especialmente nessa 
época de Pandemia, é notável o grau de comprometimento dos enfermeiros que deixam de lado a 
própria família, para trabalhar em prol da saúde da População. Agradeceu especialmente aos 
profissionais da enfermagem do Município de Antonio Olinto. Comentou sobre o Município ser 
basicamente agrícola, ter como sua principal fonte de arrecadação a Agricultura, e ainda não ter 
sido nomeado um Secretário, e que um interino está assumindo a Pasta, e o atraso em que estamos 
comparando, se compararmos com o vizinho Município de São João do Triunfo, contando com 
através de Associações para conseguir industrializar e empacotar. O Município dispõe de um box 
no CEASA. Usando tal comparação como exemplo, alertou o Poder Executivo para que seja 
formalizada essa nomeação do Secretário da Agricultura, para que haja uma evolução no Setor 
Agrícola do Município. Concluiu: Temos que fazer com que o nosso Município melhore na questão 
da agricultura e que não fique só na proposta de campanha, pois na época de campanha tudo é 
bonito, mas o tempo passa e nós ficamos aqui vendo o nosso município cada vez mais atrasada, 
hoje temos aqui uma associação falida, abandonada, sem saber o rumo que toma, e nós como 
Vereadores temos que dar um jeito de dar suporte nessa situação, para que pelo menos essa 
associação possa andar pra frente.  Concluiu agradecendo a todos pela atenção, desejando-os 
uma boa noite.  



VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pela Live devido à pandemia. Enfatizou 
aproveitando a data do dia 12 do corrente mês, em que comemora-se o dia da enfermagem, 
oportunidade conveniente para manifestar Apoio à Aprovação do Projeto de Lei 2564/2020, de 
autoria do Senado federal, que institui o piso salarial para todos os Profissionais da área da Saúde. 
Concluiu sua fala desejando boa noite a todos.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
os Funcionários da Câmara, o público internauta que assistem pelas redes sociais. Comentou que 
as respostas dos Requerimentos 01/2021, e 02/2021, vieram com esclarecimentos insatisfatórios. 
Quanto à solicitação dos contribuintes do interior do Município, que pagam tem descontada taxa de 
iluminação pública descontada nas tarifas de cobrança, e essa questão não consta na referida 
resposta. Quanto ao Requerimento que trata dos terrenos de Posse do Município, veio incompleto, 
não veio a Documentação nem a localização dos terrenos existentes, para que assim que for 
elaborado um Projeto, e vim para Deliberação na Câmara, o Poder Legislativo tem que ter 
conhecimento dos terrenos já existentes, para que seja avaliado se realmente há necessidade de 
novas aquisições. Encerrou seu comentários agradecendo a todos, desejando-os uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou os Profissionais da área da Saúde sem 
exceção, ressaltou sobre os comentários dos Vereadores Ricardo e José Joarez sobre salários e 
bonificações. Deixou claro a todos que desde que assumiu seu cargo Político como Vereador, e 
atual Presidente desta casa de leis, seu objetivo, bem como dos demais Vereadores, é lutar pela 
causa em defesa dessa classe trabalhadora, e conta com a colaboração do Poder executivo, para 
a regularização salarial dos Profissionais envolvidos com a Saúde da População. Agradeceu 
novamente ao Prefeito Alan pelas respostas dos Ofícios, das Indicações e Requerimentos. Reiterou 
quanto à Indicação de sua autoria, reivindicando o auxílio alimentação, disse estar aguardando que 
seja elaborado e enviado para aprovação, com urgência um Projeto de Lei beneficiando todos os 
Funcionários Públicos do Município. E sem mais matérias para deliberar, declarou encerrada a 
sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 17 (dezessete) de Maio de 2021 às 19 
horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


